MOIYJIb 1

Bapuant 1

1. IlocTpoiiTe meTepMUHUPOBAHHBIN KOHEYHBIM aBTOMAT, KOTOPBIM PACHIO3HAET SI3bIK A3BIK L B
andasure {0, 1}.

L={w|w codeporcum nodcaoso 001 usu nodcaoso 110}.

2. dImnsiercst M perymnsipHbIM caenytommii s3bpk L B andasure X = {a, b, c}?

L ={a"cdb™ | m > 3n}.
OTtBer obocHyiiTe.

3. IocTpoiite meTepMUHUPOBAHHDBIM KOHEYHBIN ABTOMAT, KOTOPBLIH PACIO3HAET TOMOMOPMHBII
obpa3s (L) s3bika L u3 3agauu 1 upu romomopdusme 9 : {0, 1}* — {a,b}*, 3agannom pasencrsamu:
¥(0) = aa, (1) = aba.

4. TlocTpoiiTe meTEepMUHUPOBAHHBIN KOHEYHBIN aBTOMAT, KOTOPDLIA PACTO3HAET KOHKATEHAIIWIO
a3bIka L 3 3a7aunm 1 ¢ A3BIKOM L = {w | w codeporcum newemmoe wucao eduruy }.

Bapuanut 2

1. IlocTpoiiTe meTepMUHNPOBAHHBIN KOHEYHBIM aBTOMAT, KOTOPBIM PACHO3HAET SI3bIK A3BIK L B
andasure {0, 1}.
L={w|w nawunaemes c 0 u ne codeporcum nodcaoso 00 }.
2. dImnsiercst M perymsipHbIM caenytommii s3pk L B andasure X = {a, b, c}?
L ={wcw™! | w=a?"a das nexomopozo n > 0}
OTBer obocHyiiTe.

3. IlocTpoiite neTepMUHUPOBAHHBIA KOHEYHbBIM aBTOMAT, KOTOPBII PACIIO3HAET [1€PECEUEHUE S3bI-
ka L u3 3agaan 1 ¢ sspikom L = {w | w codeporcum wemmoe wucio edunuy }.

4. Ilycrs L — KOHEUHO aBTOMATHBIH s3bIK B andasure ¥ = {ay,...,am}, a L1,..., Ly, — 910
KOHEYHO aBTOMATHBIE S3bIKH B asdasure A. JIOKa3aTh, 9T0 KOHEYHO ABTOMATHBIM SIBJISIETCS U SA3bIK
3AM(L), nonyuennbiii u3 cjioB L 3amenoil kax /0l OYKBbI a; HA HEKOTOPOE CJIOBO u3 L;, T.e.
BAM(L) ={w | cywecmsyem makoe ca060 u = a;, G, .. .a;, € L u maxue cr06a wy,wa, ..., W, €
A%, wmo w=wiws ... w, uw; € L;; das ecex j = 1,2,...n}.

Bapwuant 3

1. IlocTpoiiTe TeTepMUHUPOBAHHBIN KOHEUHBIH aBTOMAT, KOTOPBIH DPACTO3HAET sA3bIK A3bIK L B
andasure {0, 1}.
L={w]| e w edunuywn scmpeuaromca 6a0Kamu 4emuoti daumb, U oMb 00UH
maxoti 640K eduHUY, UMEEMCsH }.
2. dpagercs au perynsapHbiM cieaytommii 536k L B andasure 3 = {a, b, c}?
L = {wew™! | w = ba?ba™b das nexomopozo n > 0}
OTBer obocHyiiTe.

3. IlocTpoiiTe JeTepMUHUPOBAHHBIM KOHEYHBIN ABTOMAT, KOTOPBI PACTIO3HAET O0bEINHEHNE S3bI-
ka L u3 3agaan 1 ¢ sspikom L = {w | w codepowcum wemmoe wucao nyaeti }.

4. Ilyctp L — KOHEYHO aBTOMATHBIN s3bIK B andasure Y. Jloka3arh, 9TO KOHEIHO aBTOMATHBIM
seasiercst u si3bik KOP(L) = {w | cywecmsyrom maxue caosa x,y € ¥*, wmo xwy € L}.



MOIYJIb 2

Bapuant 1

1. ITocTpouTth CTPYKTYPUPOBAHHYIO MTPOrPAMMY, BBIYUCISIOMIYIO B 2 (DYHKIIUIO:

Floy) = (x4+1)!, ecmlogy(z+1)>y
S Y, B TIPOTHBHOM CITydae

U JI0Ka3aTh KOPPEKTHOCTb IIOCTPOEHHOH IIPOrpaMMBbl.

2. Jloka3aThb, 9T0 cieayiomnas (GyHKIUs sIBJISE€TCS TPUMUTABHO PEKYPCHUBHOMI:

|z —2y|, ecmaxz<2y+2
f(% Z/) - { Y, B IIPOTUBHOM CJIy4ae

3. ITycth cTpyKTypHUpOBaHHast mporpaMma 11 BeIaucisier B mepeMeHHo# § HEeKOTOPYIO BCIOLY OIpe-
JIQJIEHHY0 B3aUMHO OfHO3HAUHY0 dbyHKumioo f(z), 06sacTh 3HaYeHUT KOTOPOil COBIAIAET ¢ MHOXKe-
cTtBOM Bcex HaTypaiabHbix udnces N. IlocTpoiite cTPYyKTYPUPOBAHHYIO HPOrPAMMY, KOTOPAsT BHIYUC-
nster obparnyio byukmuio f1(z) = {z | f(2) = z}.

4. Ilycrs F(x) 3anana coornomenusivu F(0) =1, F(1) =2, F(x+2) = F(x — 1) + F(z) ( smemen-
THI nOCTeI0BaTebHOCTH F(2) HasbBaoTcs uuciamu Pucbonaduu). [lokaxkure, uro dynknus F*
NPUMHUTUBHO PEKYDPCUBHA.

(Vkasanue: noxasicume chanana, wmo dynxyua g(x) = 2F@3F@H) npyupumueno pexypcuena.)

Bapwuant 2

1. ITocTpouTh CTPYKTYPUPOBAHHYIO MTPOrPAMMY, BBIUUCISIONIYIO B 2 (DYHKIIUIO:

Fla,y) = 2le/2], ecn 2x >y
W= (y +2)?, B OPOTUBHOM CiyHdae

U JI0Ka3aTh KOPPEKTHOCTH IOCTPOEHHOH IPOrpaMMbl.

2. Jloka3aTh, 9TO CJIeayIONasi (DYHKIHUS sIBJISETCS TIPUMUTHBHO PEKYPCUBHOII:

B [log3 y], ecmu 2z > y
f(x,y) = { y?> — 22, B IPOTHBHOM CiIydae

3. Oynxmus A2 (x,y) onpenenseTcs CieayOINMMA COOTHOIIEHUSIMU:
A0,y) =y +1,
Az +1,0) = A(z, 1),
Alx+ 1,y +1) =zA(x + 1,y).
IMocrpoiiTe CTPYKTYPUPOBAHHYO MPOrPAMMY, BEIMUCASONLY 0 hyHkmmio A(x,y).

4. JlokaxKWTe, YTO €CIM 3HAa4YeHWs OOIepeKypcuBHOH GyHKuwun f(r) M3MEHHTHh HA KOHEYHOM
MHOKECTBe, TO noiyuuBiiasca dbyukuus f'(x) rakxke Gyzer obuepeKypCUBHOIA.



MOIYJIb 3

BapmuanT 1

1. ITocrpouts Mmaruay ThOpUHTA, BEIYUCISIONIYO (DyHKIHIO:

2@ 4 y@FD e x>y 4+ 1
2%y, B IPOTHUBHOM CJIyvae

f(x,y){

1 000CHOBATH MPABUJIBHOCTH MOCTPOEHHsT (MCXOAHBIE JAHHBIE W PE3YJBTATHI B YHAPHOM KOIHPOBa-

2. Jloka3arp ajaropuTMUYECKY0 HEPA3PEIUMOCTD CAeAyomeil mpobieMbt:

MO MPOW3BOJILHON CTPYKTYPHUPOBAHHON mporpaMme II OMpemeNnTs SBASETCS JIM BLIYUCIAEMAs €10
dbyukmus Py, (r) MOHOTOHHOM, T.€. BLIIOIHEHO JIX 711 BCeX & HepaBeHCTBO Py, (x) < @rpy(x+1) .

Bapwuant 2

1. ITocrpouts marmuuy TbIOpUHTa, BEIYUCISIONIYO (DyHKIHIO:

Floy) = |22 —y|, ecmmx #y+2
Y y!, B IIPOTUBHOM CJly4ae

1 060CHOBATH MPABUIBHOCTH MOCTPOEHWsT (MCXOAHBIE JAHHBIE W PE3YJBTATHI B YHAPHOM KOIMNPOBa-

2. Jloka3arh ajaropuTMUYECKYIO0 HEPA3PEIMIMMOCTD CIeAyomeil TpoOIeMbl:

110 IIPOU3BOJILHON CTPYKTYyPUPOBaHHON nporpamme 11 onpeiejuTh ABASeTCs JId MHOXKECTBO 3Hade-
Hii BRrancasemoit ero Gyrxunn Py, (2) 6eCKOHETHBIM.

BapwuanT 3

1. IToctpouts martuuy ThiOpHHTa, BEIYACISIONIYO (DYHKIUIO:

logs(1+ [2])], ecmm x> y?
Y, B TIPOTMBHOM CJIydae

1 06OCHOBATH MPABHIBHOCTDH TOCTPOEHUs (MCXOAHBIE JAHHBIE W DE3YJIBTATHI B YHAPHOM KOAMPOBA-

2. JIoka3arh aJrOpETMUYECKYIO HEPA3PEIINMOCTh CIIeyIomeil mpobiemMbr:
MO MPOM3BOJIBHOM TTape CTPYKTYPUPOBAHHBIX mporpamm 11 m II' mpoBepuTh, 9TO JA/id BCEX T MMeET
mecTo HepaseHcTBO Py, (2) > Py (7).



